

# Ленинское знамя

Судьба Сибирь-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петрозаводского Горкома КП(б)К

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Год издания  
XXIV.  
№ 66  
(6711)  
2 апреля  
1944 года,  
воскресенье  
Цена 20 к.

Многие колхозы южных районов области выехали в поле. Начав предпосевные работы, колхоз „1 Мая“, Кокшетауского района уже вспахал 10 гектаров под пропашные культуры.

Все силы колхозов, МТС и совхозов на быстрейшее завершение подготовки к севу! Развертывая предмайское социалистическое соревнование приумножим наше напряжение в труде, сделаем все для того, чтобы в этом году получить высокий урожай—урожай победы!

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Генералу Армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление, овладели крепостью и городом Очаков—важным опорным пунктом обороны немцев, запирающим вход в Днепровско-Бугский лиман.

В боях за овладение Очаков отличились войска генерал-полковника Цветаева, полковника Никитина, полковника Дорофеева, артиллеристы полковника Мазовского, подполковника Портнова, саперы полковника Фурса и моряки подполковника Неймарка.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Очакова, представить к присвоению наименования «Очаковских» и к награждению орденами.

Сегодня, 31 марта, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, овладевшим Очаковом,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия обзываю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Очакова.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

31 марта 1944 года.

## ШИРЕ ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

Закончился первый квартал. Приближается 1 мая—день смотра боевых сил трудающих. С исключительным подъемом горятся советские люди озабочивать свой традиционный праздник. Героическая Красная Армия трогает, уничтожает гитлеровские банды игонит их прочь с нашей священной земли. Войска 2-го Украинского фронта уже вышли на государственную границу—реку Прут.

Врагу насыщены тяжелые поражения, он стоит перед катастрофой. Но советские люди всегда помнят слова своего вождя великого Сталина о том, что для окончательной и полной победы нужно новое напряжение сил всего нашего народа. Вот почему с таким огромным подъемом развертывается сейчас предмайское социалистическое соревнование в промышленности и сельском хозяйстве. В эти дни у тружеников тыла есть лишь одна мысль—в своем труде быть достойными ратных подвигов героев-воинов. Всей душой, всем сердцем рабочие и колхозники стремятся дать любимой Красной Армии больше вооружения, боеприпасов, продовольствия.

Вдохновленные историческими победами фронтовиков, многие колхозные трудающиеся нашей области в первом квартале добились замечательных успехов. С хорошими показателями закончили квартал рабочие, инженеры и техники мясокомбината, пивоваренного и кожевенного заводов, хлебокомбината, махорочной фабрики, строители второй очереди ВЭС, завода, где директором т. Кузин, завода двигателей и ряда других предприятий.

Создавая вооружение, боеприпасы, продовольствие, одежду и обувь для Красной Армии, труженики промышленных предприятий помогают также МТС, совхозам и колхозам успешно подготовиться к севу, завоевать высокий урожай—урожай победы. Тысячи различных деталей изготовлены наши предприятия для тракторов и других сельскохозяйственных машин.

Организованное, лучше в этом году, по сравнению с прошлым годом, идет ремонт тракторов в МТС и совхозах. Многие колхозы области также сделали все необходимое для того, чтобы встретить весенний сев, во всеоружии. Они привели в полную готовность семена, инвентарь, сбрую, поставили тягло на отдых, создали и организовали работу земель.

Однако у нас нет никаких оснований для самоулюжности. Нельзя пройти мимо этого факта, что ряд предприятий, решившихся нарасел промышленности допустили отставание в первом квартале и находятся в большом долгу перед родовой и фронтами. И до сих пор не набрали нужных темпов предприятия, где директором тов. Ходлов, строители 52 и Стройком.

торы. Лишь за последнее время начали заметно набирать темпы заводы, где директорами т. т. Резник и Мамонтов.

Фронт и родина требуют от отстающих коллективов в ближайшее время подтянуться, наверстать упущенное. Нельзя допускать, чтобы в этот решающий период борьбы с немецкими оккупантами заказы фронта не выполнялись во-время.

Большие и ответственные задачи стоят сейчас перед тружениками колхозной деревни. Заготовить на всю посевную площадь семена, подготовить все машины, инвентарь, сбрую и тягло, на настоящему организовать работу земель, организовать начать весенний сев, сохранить весь приплод нарождающееся молодняка—вот к чему призывают родина работников сельского хозяйства в эти дни. Начавшийся сейчас в колхозах, МТС и совхозах общественный смотр готовности к севу является решающим средством успешного завершения всех этих работ.

По призыву передовиков на предприятиях, в колхозах, МТС и совхозах области ширится предмайское социалистическое соревнование. Первый долг всех партийных, комсомольских и хозяйственных организаций города и деревни—вовлечь в предмайское соревнование всех трудающихся, направить усилия своих коллективов на успешное преодоление трудностей, на полное выполнение взятых обязательств. Необходимо помнить, что лишь при условии широкого развертывания боевого соревнования мы с успехом можем справиться с поставленными перед нами задачами.

Важнейшим условием дальнейшего развертывания социалистического соревнования является взаимопроверка выполнения взятых обязательств соревнующимися коллективами. Нельзя только затягивать это дело до самого праздника, как нередко у нас поступают многие партийные организации. Проверкой выполнения взятых обязательств необходимо заниматься сейчас, не от случая к случаю, а повседневно, систематически. Большую роль может сыграть установление на предприятиях, в колхозах, МТС и совхозах досок показателей предмайского соревнования, почетных досок, фотографий, показывающих лучших стахановцев.

Использовать каждый час труда для усиления помощи фронту, для успешного выполнения апрельского и четырехмесячного плана, озабочиваться 1 мая выполнением социалистических обязательств на каждом предприятии, в каждом колхозе, МТС и совхозе—патриотический долг трудающихся нашей области.

Шире предмайское социалистическое соревнование!

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 31 марта

В течение 31 марта войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, овладели районным центром Каменец-Подольской области городом ДУНАЕВЦЫ—важным узлом дорог и сильно укрепленным опорным пунктом обороны немцев, а также с боями заняли населенные пункты СМОТРИЧЕВКА, ЗЕЛЕНОВКА, ЧАНЬКОВ, ЗАЛЕСЦЫ, ПАНАСОВКА, ВОРОВЕЕВКА, ИВАНКОВцы, ДЗЕРЖАНОВКА, ЯЦКОВЕЦКАЯ ГУТА, КСАВЕРОВКА, КНЯЖПОЛЬ, ВЫХВАТИНЦЫ, СТУДЕНИЦА, ДЕМШИН, ФУРМАНОВКА, БРУБЛЕВЦЫ.

Южнее города КАМЕНЕЦ-ПОДОЛЬСК наши войска, наступающие между реками ДНЕСТР и ПРУТ, овладели населенными пунктами ДАРАБАНЫ, КАПЛЕВКА, ДАНКОВЦЫ, БЕЛЕВЦЫ, КИША САЛНЕВА, МАМАЛЫГА, КРИВА и железнодорожными станциями КРИВА, МАМАЛЫГА.

На КИШИНЕВСКОМ направлении наши войска с боями прорвались вперед и заняли более 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПАРКАНЬ, ШИПОТЕНЬ, ПЕПЕНИ, ВАДУЛЕКА, БРЕНЗЕНИ, ТЫРЩИЦЕ, СЫРКОВА, ЦАРЕНИ, ВЫХВАТИНЦЫ, ЗОЗУЛЯНЫ, ПОПЕНКИ, КУЛЬНА и железнодорожную станцию ШИПОТЕНЬ, перерезав, таким образом, железную дорогу КИШИНЕВ—ЯССЫ.

На ТИРАСПОЛЬСКОМ направлении наши войска, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами Одесской области городом и крупной железнодорожной станцией КОТОВСК, городом АНАНЬЕВ, АНДРЕЕВО-ИВАНОВКА, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ВАЛЯРКА, ЕЛИЗАВЕТОВКА, ГОНДРАБУРА, ШЕЛЕХОВО, ЕКАТЕРИНОВКА, ПОКРОВКА, НИКОЛАЕВКА, ИСАЕВО, ОСТРОВКА, ИВАНОВКА и железнодорожную станцию ЧУБОВКА.

На ОДЕССКОМ направлении наши войска, преследуя отступающего противника, овладели районным центром Одесской области городом и крупной железнодорожной станцией БЕРЕЗОВКА, районным центром Николаевской области ТИЛЛГУЛО-БЕРЕЗАНКА (Суворово), а также с боями заняли более 160 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты СТРЮКОВО, ШВАРЦЕВО, ПЕТРОВКА, БОГОРОДЧЕНКА, ОСКАРОВКА, ЗАВОДОВКА, ВОРМС, РОРБАХ, ОСНОВА, ИГНАТОВКА, КОМИССАРОВКА, АДАМОВО, АНДРЕЕВКА и железнодорожные станции КОЛОСОВКА, КАЛАГЛЕЯ.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, овладели крепостью и городом ОЧАКОВ—важным опорным пунктом обороны немцев, запирающим вход в Днепровско-Бугский лиман.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 30 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 29 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 35 самолетов противника.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Ожесточенные бои проходили сегодня на подступах к районному центру Каменец-Подольской области городу Дунаевцы. Немцы стремились любой ценой удержать в своих руках этот опорный пункт и важный узел шоссейных дорог, дававший им возможность маневрировать своими силами. Бойцы Н-ского соединения сломили сопротивление противника и решительным ударом выбили немцев из города Дунаевцы. На поле боя осталось много вражеских трупов. Нашими войсками захвачено большое количество вооружения и военных материалов.

В бою за город Черновцы наши войска уничтожили более 1.500 гитлеровцев и взяли в плен 900 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи, в числе которых 14 железнодорожных эшелонов и, кроме того, 312 вагонов и платформ с различными грузами, 12 крупных складов с продовольствием, вооружением и боеприпасами, несколько сот автомашин, а также много различного вооружения. В ходе боев за Черновцы танкисты под командованием тов. Изватова внезапно ворвались на аэродром, на котором находилось 40 транспортных и боевых самолетов противника. Ни один немецкий самолет не успел подняться в воздух. Часть вражеских самолетов танкисты уничтожили, а остальные захватили в исправном состоянии.

\* Войска 3-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Части Н-ского соединения, совершив обходной маневр, поставили под угрозу окружения немецкий гарнизон крепости и города Очаков. Одновременно десантная группа береговой обороны Черноморского флота с Кинбурской косы форсировала Днепро-Бугский лиман и ворвалась в Очаковский порт. В результате совместных действий с суши и моря наши войска овладели крепостью и городом Очаков. Десантная группа Черноморского флота также заняла остров Первомайский. Таким образом, вход в Днепро-Бугский лиман полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

\* Воздушная разведка авиации Краснознаменного Балтийского флота на рассвете обнаружила в Нарвском заливе группу кораблей противника. Советские бомбардировщики и штурмовики в сопровождении истребителей немедленно поднялись в воздух и атаковали вражеские суда. Несмотря на сильный земной огонь, наши летчики прорвались к цели и потопили два сторожевых корабля и два сторожевых катера противника. В воздушных боях наши летчики сбили 6 немецких самолетов.

\* Немецкое командование создало в Крыму специальный штаб по борьбе с партизанами. Однако все попытки немецких военных властей ликвидировать партизанское движение потерпели полный провал. Деятельность партизан за последние времена приняла еще более широкий размах. Во второй половине марта крымские партизаны истребили до 400 немецких и румынских оккупантов. На станции Джанкой партизаны-подрывники взорвали железнодорожный состав с горючим.

## Колхозы Сталинской области начали сев

Колхозы и совхозы Сталинской области, превратившие за быстрейшее проведение весенних сельскохозяйственных работ.

(ТАСС).

## Отлично овладеть военными знаниями—патриотический долг молодежи

Письмо призывающих и бойцов военно-учебного пункта завода двигателей ко всем призывающим областям.

Воодушевленные героическими подвигами воинов Красной Армии в борьбе против немецко-фашистских захватчиков и выходом войск 2-го Украинского фронта на нашу государственную границу, мы, призывающие—бойцы VI-й очереди всевобуча военного учебного пункта завода двигателей, решили в дни подготовки к великому пролетарскому празднику 1 мая в совершенстве овладеть военными знаниями, чтобы вступить в ряды Красной Армии вполне подготовленными.

За непроложительное время учебы на пункте мы уже успели пройти тактическую и огневую подготовку, изучили винтовку, гранату, пистолет. Многие наши товарищи являются отличниками боевой и политической подготовки и одновременно стажа новца производства. Комсомольцы Скаренко, Обедков, Губанов и Головачев—отличники боевой подготовки, систематически выполняют производственные задания на 200—250 процентов.

Проходя допризывную подготовку, лучшая передовая молодежь вступает в ряды ленинско-сталинского комсомола.

Я хочу стать солдатом Красной Армии комсомольцем, пишут в своих заявлениях молодые патриоты.

65 процентов призывающих, лучших производственников нашего завода, уже являются членами ленинско-сталинского комсомола.

Готовясь достойно встретить пролетарский праздник, мы берем на себя следующие обязательства:

1. К 20 апреля закончить учебу на пункте по 110-часовой программе.

2. Каждому призывающему сдать зачеты только на «хорошо» и «отлично».

3. Встать на предмайскую стахановскую вахту и добиться выполнения производственной нормы не ниже 150 процентов при высоком качестве продукции.

Призываю вас, товарищи—призывающие области, поддержать нашу инициативу и по-боевому подготовиться к вступлению в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Товарищи призывающие, бойцы всевобуча! Доблестная Красная Армия неудержимо движется вперед, освобождая все новые и новые города и села. Но ей еще предстоит тяжелые бои. Фашистские разбойники еще не добиты. Мы, как будущие солдаты и офицеры, уже сейчас должны наилучше подготовиться к предстоящим ожесточенным боям с врагом. Отлично учиться на военно-учебном пункте, в совершенстве овладеть военными знаниями—наш патриотический долг.

Так будем же отличниками боевой и политической подготовки, товарищи призывающие!

По поручению бойцов и командиров военно-учебного пункта завода: В. БАРАХОВСКИЙ—начальник военно-учебного пункта, ДМИТРИЕВ—зам. нач. по политчасти, Г. ЗДОРОВИХИН—командир роты, В. СКАРЕНКО, П. ОСТОВСКИЙ, В. ОБЕДКОВ—бойцы-отличники.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ СЕЛЬСКАЯ МОЛОДЕЖЬ В СОРЕВНОВАНИИ

Для сельской молодежи нет сейчас более важной задачи, чем борьба за успешную подготовку и проведение весеннего сезона. Все силы и энергия молодых колхозников, рабочих МТС и совхозов должны быть направлены на то, чтобы в 1944 году получить высокий, подлинно военный урожай.

Во многих колхозах нашей области нет первичных партийных организаций. В них за состояние артельного хозяйства особенно велика ответственность комсомольских организаций.

Стремясь заложить прочную основу высокого урожая, молодежь села широко развернула социалистическое соревнование. Для стимулирования этого соревнования бюро областного комитета партии и исполнком облсовета учредили четыре переходящие Красных знамени для районной, первичной комсомольской организаций колхоза и совхоза, комсомольско-молодежной тракторной бригады и комсомольско-молодежного звена высокого урожая.

В борьбе за получение переходящего Красного знамени молодые патриоты не жалеют сил. Энергично готовятся к весеннему сезону комсомольцы и молодежь Мамлютского района. Во многих колхозах созданы звенья высокого урожая, в районе организовано 7 комсомольско-молодежных бригад по ремонту тракторов и прицепного инвентаря. Ими отремонтировано более 20 тракторов, много плугов и сеялок. Образцы хорошей подготовки к весне и боевой помощи правлению колхоза показывают молодые хозяева сельхозартели им. Ставрика, где секретарем комсомольской организации т. Кожан. Силами комсомольцев и молодежи отремонтировано 11 плугов, 45 борон, 11 бричек, очищено более 300 центнеров семян. Большую работу по подготовке сельхозинвентаря в колхозе им. Кагановича провел 17-летний кузнец Александр Суханов. Он отремонтировал 4 сеялки, 12 плугов и около 100 борон. Комсомольско-молодежная бригада Мамлютского племсовхоза подготовила к полевым работам 8 тракторов.

Чтобы еще более успешно подготовиться и провести весенний сев, мамлютцы вызвали из социалистического соревнования комсомольцев и молодежь Соколовского района. Инициаторы соревнования обязуются выполнить 75 процентов всех подготовительных работ в колхозах, вывезти на поля не менее 6 тысяч тонн навоза, перед посевом организовать очистку полей, выработать на каждый 15-сильный трактор во время сева, как минимум, 120 гектаров в переводе на мягкую пахоту, в каждом колхозе посадить по полгектара овощных культур и картофеля, выделив для этого

семена из своих личных запасов, и весь урожай с этих участков отдать детям фронтовиков.

Большую работу по подготовке к весеннему сезону проводят также комсомольцы и молодежь Келлеровского, Кокшетауского и других районов. Однако в ряде районов руководители комсомольских организаций, при посредничестве партийных организаций, не организуют молодежь на боевую подготовку к весне.

Особенно плохо обстоит дело в Чкаловском районе. Секретарь райкома комсомола т. Кожамкулов больше болтает о подготовке к севу, чем дело делает. Редко где в колхозах района можно найти комсомольско-молодежные звенья высокого урожая. И даже там, где они созданы, числятся только на бумаге. Ни в одной МТС нет комсомольско-молодежных бригад по ремонту тракторов, и не случайно Кировская машино-тракторная станция находится на одном из последних мест в области. Комсомольцы района не стали организаторами агроучебы в колхозах.

Не чувствуется комсомольской помощи и в колхозах Булаевского, Петропавловского, Пришибинского районов. Найдя пленум Петропавловского райкома ЛКСМК за бездеятельность снял с работы секретаря райкома комсомола Путильцеву.

Следует отметить, что и областной комитет комсомола крайне плохо руководит социалистическим соревнованием сельской молодежи. Заведующая отделом крестьянской молодежи т. Глущенко может судить о подготовке комсомольских организаций к весне только по сводке, а так как в обкоме даже сводки нет, то она вообще не может ничего разумительного сказать по этому поводу. Так т. Глущенко заявляет:

—Райкомы сведений не представляют, и у нас нет полной картины по области, как сельские комсомольцы готовятся к севу.

Блестящие победы Красной Армии вызвали необычайный трудовой подъем в колхозной деревне. Сельская молодежь, стремясь оказать фронту как можно большую помощь, вступает в социалистическое соревнование, берет на себя повышенные обязательства. Надо, чтобы партийные и комсомольские организации повседневно руководили соревнованием, делали его действенным, чтобы каждый юноша и девушка, взявшись обязательство, выполнили его.

Близится весенний сев. Он является серьезным политическим и хозяйственным экзаменом для сельских комсомольцев. Задача руководителей партийных и комсомольских организаций повысить дело так, чтобы этот экзамен был выдержан с честью.

С. СЕМЕНОВ.

### Семинар агитаторов тракторных бригад

МАМЛЮТКА. (Наш корр.). Здесь состоялся трехдневный семинар агитаторов тракторных бригад. Участники его прослушали ряд лекций и докладов: о международном положении, как организовать социалистическое соревнование, как делать стенную газету и т. п.

Лекции и доклады читали руководящие работники района—секретарь райкома партии т. Козик, заведующий отделом пропаганды и агитации РК КП(б)К т. Ланшикова, зав. районным парткабинетом т. Кийница и другие.

Лист 30 марта, было подписано советско-японское соглашение о ликвидации японских концессий на Северном Сахалине и о передаче Советскому Союзу имущества этих концессий на указанных в соглашении условиях. Таким образом в результате настоящего соглашения японские концесии на Северном Сахалине ликвидируются за 26 лет до истечения срока действия концессионных договоров.

Одновременно с этим публикуется подписанный 30 марта советско-японской Протокол о пролонгации на 5 лет рыболовной конвенции 1928 года и относящаяся к Протоколу вата, в которой устанавливаются изменения в условиях для японского рыболовства в Дальневосточных водах СССР.

Новым советско-японским соглашением о рыболовной конвенции предусматривается следующее:

а) изъятие 24 рыболовных участков, находящихся в аренде у японских рыбопромышленников и не эксплуатировавшихся в течение двух лет подряд;

б) право советских организаций ежегодно затрагивать 10 процентов поставленных на торги японских рыболовных участков;

в) повышение арендных и других платежей в золоте, уплачиваемых японскими рыбопромышленниками, на 6 процентов по сравнению с 1943 годом;

Во изменение рыболовной конвенции 1928 года, согласно которой рыбопромышленная деятельность советских организаций и советских граждан подвергалась ряду суще-

## У ДВУХ СЕКРЕТАРЕЙ

Марзия Хаснуддинова в сентябре прошлого года была избрана секретарем комсомольской организации колхоза «Каратал», Ленинского района. За это время она проявила себя хорошим организатором молодежи, примерным руководителем. Пять лучших стахановцев колхоза вступили в члены ЛКСМК. Комсомольцы активно участвуют в подготовке к весеннему севу.

Марзия Хаснуддинова не только хороший организатор молодежи, но и аккуратный исполнитель всех поручений. Она показывает пример образцового ведения комсомольского хозяйства. Для директив райкома комсомола, протоколов собраний, ведомостей по уплате членских взносов у нее имеются отдельные папки. Все документы аккуратно подшиты, оформлены и хорошо сохраняются. У нее имеется ряд брошюр, книг, подсобных материалов для руководства организацией. Работа ведется по плану.

Совершенно иная картина в комсомольской организации сельхозартели «Берлик». Здесь все дела разбросаны, специального ящика для хранения комсомольских документов нет. В организации нельзя найти ни одной директивы райкома комсомола. Когда у секретаря комсомольской организации т. Сактагановой спросили показать ведомость по уплате членских взносов, она смутилась и призналась, что ведомость находится дома, и подбочала принести ее, но не пришла. Так и осталось неизвестным, куда она ее девала.

Тов. Сактаганова настолько безответственно относится к своим обязанностям, что даже не внесла в список вновь принятых в комсомол. Никто из молодых членов ЛКСМК еще не имеет комсомольских билетов.

Когда у Сактагановой спросили, почему она так легкомысленно относится к ведению комсомольского хозяйства и хранению документов, то она ответила, что работает недавно и не знает правил. Но это только отговорки. Секретарем комсомольской организации Сактаганова работает больше года. Срок вполне достаточный для того, чтобы как следует научиться не только правильно вести хозяйство, но и сделать организацию передовым отрядом молодежи.

Только потерей чувства ответственности Сактагановой можно объяснить такое безразличное отношение к руководству колхозной комсомольской организацией.

Е. МАКЕЕВА,  
инструктор Ленинского РК КП(б)К.

## БРИГАДЫ АКТЕРОВ— В ПОЛЕВЫХ СТАНАХ

Тридцать шесть концертных бригад отправили работники искусств Узбекистана на время сева в колхозы, МТС и совхозы республики. Актеры уже дали на полях свыше 100 концертов. Бригады Андижанского и Термезского областных театров, наряду с концертами, помогают выпускать боевые листки и стенные газеты. (ТАСС).

Советских ограничений, советско-японским соглашением от 30 марта предусматривается, что все эти ограничения отменяются. Этим соглашением из рыболовной конвенции изъяты все вопросы рыбопромышленной деятельности советских организаций и советских граждан, как подлежащие исключительно ведению органов Советского государства.

Настоящее советско-японское соглашение предусматривает также, что до окончания нынешней войны для японских подданных и для других иностранцев запрещено рыболовство в определенных морских районах на Дальнем Востоке, установленных Советским Правительством в июле месяце 1941 года.

Кроме того, в соответствии с пожеланиями Правительства СССР, Японское Правительство взяло на себя обязательство гарантировать, чтобы все находящиеся в аренде у японских подданных рыболовные участки, расположенные на восточном побережье Камчатки и в Охотском районе, не эксплуатировались японскими арендаторами до окончания войны на Тихом океане.

\* \* \*

30 марта японское правительство известило правительство СССР относительно принятого им решения о закрытии японского генерального консульства в городе Александровске и японского вице-консульства в Охе на Северном Сахалине.

В тот же день советское правительство уведомило японское правительство о своем решении закрыть советские консульства в гор. Хакодате и в гор. Цуруга в Японии.

## Советско-японские соглашения о ликвидации японских концессий на Северном Сахалине и о пролонгации рыболовной конвенции между СССР и Японией

В результате происходивших в течение последних месяцев переговоров между Заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел СССР С. А. Лозовским с одной стороны и Чрезвычайным Полномочным Послом Японии в СССР г-ном Н. Сето, с другой, 30 марта 1944 года был подписан в Москве публикуемый сегодня «Протокол о передаче Советскому Союзу японских нефтяной и угольной концессий на Северном Сахалине».

Ниже публикуется текст Соглашения «О порядке передачи Советскому Правительству имущества японских нефтяной и угольной концессий на Северном Сахалине», подписанного Уполномоченными обеих сторон 10 марта. Кроме указанного выше Протокола, 30 марта были подписаны «Условия применения протокола». В этом документе установлены подробности, связанные с выполнением постановлений Протокола относительно передачи Правительству СССР прав и имущества японских концессий на Северном Сахалине, установлены сроки эвакуации в Японию рабочих и служащих японского поддатства, занятых на нефтяных и угольных концессионных предприятиях, и т. д.

В 1925 году Советским Правительством

## Предмайское социалистическое соревнование

# ВСЕ ВНУТРЕННИЕ РЕСУРСЫ КОЛХОЗОВ, МТС И СОВХОЗОВ—НА ОТЛИЧНУЮ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ!

## ПЕРВЫЙ УСПЕХ

В предмайском социалистическом соревновании члены сельхозартели «Красный орел» достигли важной победы: они закончили подготовку к весеннему севу.

Семена очищены и проверены на всхожесть, отремонтировано 5 плугов, 45 борон. Изготовлено 14 новых постромочных хомутов и 6 гужевых, починены старые. Рабочий скот поставлен на отдых, на время посевной забронировано 200 центнеров первосортного сена.

Организованные три звена высокого урожая получили сельскохозяйственный инвентарь, тягло, сбрую, им в натуре отвели посевые участки. Колхозники усиленно собирают местные удобрения.

—Первая победа нами достигнута, — говорил председатель колхоза т. Китаев, — к севу подготовились. Надеемся завоевать вторую победу—хорошо пропустить сев и получить высокий урожай. Этого мы также добьемся.

М. ХОЛИН.

Мамлютский район.

## Навстречу празднику

Колхоз им. Кагановича, Советского района, где председателем т. Рябко, успешно завершает зимовку скота. За время стойлового периода здесь не допущено ни одного случая падежа, скот имеет среднюю и выше среднюю упитанность.

Животноводы колхоза во главе с зав. фермой т. Прокофьевой исплохо подготовились к расплодной кампании. Уже сейчас на ферме отелилось 18 коров, окотилось 106 овец-маток, которые принесли 113 ягнят. Весь приплод телят и ягнят полностью сохранен. Сохранение молодняка достигнуто честным трудом телятницы Варвары Гапоненко и ухаживающей за ягнятами Аны Савинкиной.

Сейчас животноводы включились в предмайское социалистическое соревнование. Они взяли обязательство досрочно выполнить планы по мясу и молокопоставкам. Уже сдано государству 50 центнеров мяса при плане 68 центнеров, в счет молокопоставок сдано 2.000 литров молока.

Ж. ОСПАНОВ.

## ДАДИМ 300 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ПРИБЫЛИ

В ответ на геройские подвиги Красной Армии, достигшей государственной границы, колхозники рабочих и служащих Пресновской конторы, «Заготовск» вступил в предмайское социалистическое соревнование.

Мы обязались досрочно выполнить гордый план мясопоставок, добиться суптогового призыва молодняка на ниже 300 граммов, прекратить снижение упитанности скота. Во время перегонов скота обеспечить его хорошим обслуживанием и добиться значительного увеличения призыва.

Коллектив конторы «Заготовск» поставил перед собой задачу—дать не менее 300 тысяч рублей прибыли и вызвал на социалистическое соревнование Октябрьскую районную контору «Заготовск».

МУХАМЕДЖАНОВ, БЕЛИНСКАЯ, ЛЮБАРСКАЯ и другие.

## ЗА УРОЖАЙ ПОБЕДЫ

Поддерживая призыв членов сельскохозяйственной артели им. Кирова, Петропавловского района, о восстановлении былой славы нашей области, как житницы Казахстана, колхозники и колхозницы артелей «Страна Советов» и им. Чапаева, Булаевского района, энергично готовятся к проведению весенне-полевых работ.

В колхозе «Страна Советов», где председателем работает т. Власюк, отлично отремонтированы 12 плугов, 7 сеялок, 74 борон, ярма, брички, ящики. В полной готовности сбруя для рабочего тягло. Испещенный скот в количестве 14 лошадей и 5 пар быков поставлен на отдых, и уход за ними поручен опытным колхозникам.

Борясь за получение высокого урожая, колхозники проявляют большую заботу о семенном материале. Семена всех культур доведены до посевных кондиций и проверены в контрольно-семенной лаборатории на чистоту и всхожесть. Недостающие семена пополняются колхозниками из личных запасов. Так, например, за несколько дней в семенной фонд артели внесено 20 центнеров картофеля и 3 центнера верхушек его клубней, много семян огородных культур—свеклы, моркови, лука, капусты и других.

Организованы звенья семенных участков, высокого урожая, огородных в технических культурах. За них закреплены земельные участки. Члены звеньев, стремясь дать земле больше удобрений, заготовили 200 тонн навоза и сейчас вывозят его на поля. Собрали более 3 центнеров золы и много птичьего помета.

Не отстает с подготовкой к севу и со-

седний колхоз им. Чапаева (председатель т. Айдабулов). Ремонт сельскохозяйственного инвентаря и упаковки закончен. Колхоз недоставало одной сеялки. Проявляя хозяйственную заботу, т. Айдабулов купил в соседнем колхозе старую, выбракованную сеялку и отремонтировал ее.

Семена доведены до высокого качества. Анализ контрольно-семенной лаборатории показывает чистоту их 99 процентов, а всхожесть—93,4 процента. Рабочий скот в хорошем состоянии, за исключением 3 лошадей, которые поставлены на отдыши и подкормку.

Крупнейшим недостатком бригада печати отметила неудовлетворительный ход подготовки кадров массовых квалификаций—плугарей, сеяльщиков, бороновальщиков, земельных. Организованные кружки агротехники не работают, проведено только по одному, два занятия.

В этих колхозах безответственно относились к организации культурно бытового обслуживания колхозников. К ремонту вагончиков и кульстаков не приступали. Плохо готовятся к открытию детских яслей и детских садов.

Бригада предложила председателям и бригадирам колхозов немедленно приступить к ремонту вагончиков, кульстаков, помещений детских учреждений, наладить регулярную работу агротехнокружков, составить рабочие планы. Все эти предложения приняты, и нынешнее практическое их выполнение.

Бригада печати: А. ВЛАСЮК, Ш. АЙДАБУЛОВ, П. КРОПИН.

## НАКАНУНЕ СЕВА

Проходили долгие зимние дни, а председатель колхоза им. Тимирязева Точилин о весне не думал.

Так и просидел он всю зиму. А теперь наступила весна, скоро начнется страдная пора—весенний сев. Но колхоз им. Тимирязева не подготовлен к этой большой и ответственной работе, которая будет решать судьбу военного урожая.

До сих пор в этом колхозе не приведен в порядок сельскохозяйственный инвентарь, семена не проверены на всхожесть. Лошади и рабочие быки истощены, но никто не думает о том, чтобы поставить их на отдыши, подкормить к весне. О сборе золы, навоза и других местных удобрений здесь и речи нет. Нехватает огородных семян, но об изыскании их не заботятся.

Давным-давно об этом было известно Принципиальному районо. Но и здесь тревожным сигналам не придали значения, молчаливо согласились с беспечностью председателя колхоза Точилина. Все это поставило под большую угрозу весенний сев.

Это не единичный случай в Принципиальном районе. Только сейчас, во время общественного смотра готовности колхозов к севу, выяснилось, что многие колхозы в глубоком прорыве с подготовкой к весне. Вот колхоз «З-й Интернационал». Под-

готовку к севу здесь могли давно закончить. Но этого, к сожалению, не случилось. Местным удобрениям, намного увеличивающим урожайность полей, в колхозе не придают значения. План сбора навоза выполнен на 4 процента, сбора золы—на 20 процентов, птичьего помета—на 60. Ремонт бричек, хомутов и ярм далеко не закончен.

Председатель колхоза т. Дедов проявляет исключительную безответственность в подготовке к севу. Он не изъял уроков из прошлого года, когда сев недопустимо затягивался и в результате был получен низкий урожай.

Неизвестно, как будут проводить весенний сев в колхозе «Талапкэ» (председатель Нурмулдин). Здесь нет ни одной отремонтированной брички, ни одного исправного хомута, а Нурмулдин «сидит у моря и ждет погоды».

Состояние подготовки к севу в этих колхозах должно встревожить руководителей района. Они обязаны организовать работу так, чтобы на основе социалистического соревнования в самые ближайшие дни устранить недочеты в подготовке к севу, навести порядок в отстающих артелях.

П. ЖУКОВ.

## ЦЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ СОВЕТА ИЗБЫ-ЧИТАЛЬНИ

Каждый вечер в избы-читальне сельхозартели «Страна Советов», Булаевского района, собираются колхозники, колхозницы, сельская интеллигенция, чтобы почтить газету, журнал, послушать беседу о положении на фронтах Отечественной войны, о происходящих событиях в нашей стране и за границей.

Здесь регулярно проходят занятия в кружке по изучению книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза». Агроном МТС т. Душенко ведет кружок по изучению агротехники, опытов и методов передовиков высокого урожая. Работают самодеятельные кружки, за зимний период они дали 28 спектаклей и концертов. Избы-читальня является центром всей массово-политической и культурной работы колхозного села.

На днях здесь был проведен расширенный совет избы-читальни с участием партийного, комсомольского и колхозного актива, который обсудил план массово-политической и культурно-просветительной работы на период подготовки и проведения весеннего сева.

Вся работа избы-читальни направлена на выполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане развертывания «Страны Советов» в 1944 году. Кроме то-

го будут оборудованы две доски-витрины «Последние известия» для вывешивания всех важнейших сообщений, оперативных сводок Сочинформбюро, интереснейших приемов самоотверженного труда в тылу, а также будет отражаться деятельность колхоза и его лучших людей. Одна такая витрина будет установлена около избы-читальни, и другая—около конторы правления колхоза.

Два раза в неделю намечено проводить громкие читки книг об Отечественной войне, о геромском прошлом русского народа. Намечено прочитать такие книги: «Радуга»—Ванды Васильевской, «Наука ненастисти»—Михаила Щолокова, «Рядовой гвардии Александр Матросов», «Багратион», «Дмитрий Пожарский» и другие. Наладить систематическую переписку с фронтовиками-земляками, рассказывать в письмах, как колхозники борются за военный урожай.

Намечено в каждом полевом стане организовать красный уголок. Для этого приобрести портреты, плакаты, написать лозунги, подобрать литературу для библиотечек, снабдить культинвентарем, музыкальными инструментами, настольными играми—шашки, шахматами, домино.

В каждом стане устанавливается витрина для газеты и доска показателей, на которой будет отражаться ход социалистического соревнования колхозников.

Идея навстречу запросам колхозников, решено открыть справочный стол. Выделе-

## ПОВСЕДНЕВНО ЗАБОТЬСЯ

### В СЕМЬЯХ ВОИНОВ

На днях в областном драматическом театре состоялось совещание руководителей предприятий, учреждений, секретарей партийных, комсомольских организаций, председателей местных комитетов профсоюзов по вопросу оказания помощи семьям военнослужащих.

С докладом выступил секретарь областного комитета партии т. Конин.

—Забота о семьях военнослужащих есть половина заботы о Красной Армии,—говорит он.—У каждого бойца и офицера в тылу остались родители, жена, дети, братья, сестры. Красных воинов, конечно, интересует, как живут и работают их родные и близкие, и от того, какие вести они получают из дома, складывается моральное состояние наших войск. Поэтому не случайно ЦК ВКП(б) в январе прошлого года и ЦК КП(б) в марте нынешнего года приняли развернутые решения по оказанию всемерной помощи семьям фронтовиков.

Выполняя эти решения, партийные и советские организации, хозяйствственные руководители предприятий и учреждений нашей области и в частности города Петропавловска оказали немалую помощь семьям военнослужащих. Только за 1943 год и первый квартал 1944 года остронуждающимся семьям фронтовиков отпущено около 2.400 тонн угля, 1.239 кубометров дров, более 5.300 трикотажных изделий, много обуви, мануфактуры, предметов домашнего обихода и т. п. Отремонтировано 215 квартир, выдано в порядке единовременной помощи около 85 тысяч рублей.

Тов. Конин привел многочисленные примеры большой заботы о материалах, женах и детях воинов Красной Армии.—Однако,—говорит он,—наряду с положительными фактами есть еще немало случаев возможного борократического отношения некоторых руководителей к членам семей фронтовиков.

Тов. Конин подверг резкой критике директора мясоконсервного комбината Шемкунова, председателя артели «Красный казаран» Радзина, директора кирпичного завода Лабузина и других руководителей, которые бездумно относятся к нуждам и запросам семей военнослужащих, не оказывают им необходимой помощи.

Тов. Конин отметил, что Центральный Комитет партии Казахстана строго предупреждает всех руководителей партийных, советских органов и хозяйственников о том, что финансовые в бездушно-бюрократическом отношении к семьям фронтовиков будут сниматься с занимаемых постов и исключаться из партии.

Выступившие в приемах приводили много примеров большой заботы о членах семей военнослужащих и наряду с этим подвергли резкой критике городской отдел социального обеспечения, где еще нет чуткого отношения к посетителям, и ряд других организаций, которые беззаботно относятся к семьям фронтовиков.

Исполняющая обязанности председателя Центрального исполнкома райсовета Алимсимва, внесла предложение провести рейд проверки во всех предприятиях и учреждениях—как руководители помогают семьям фронтовиков. В приемах выступили т. Воробьев, Ракусов, Табанов и другие.

ны ответственные дежурные, которые будут давать нужные справки, помогать колхозникам составлять заявления, писать письма фронтовикам.

Большое внимание уделяет совет избы-читальни открытию детских яслей и детсадов. Актив обязался вместе с материальными колхозниками оборудовать под ясли помещение, починить мебель, собрать посуду, заготовить продукты питания. Для ухода за детьми подобрать лучших, опытных колхозниц.

Руководителям кружков—драматического и хорового—поручено подготовить новые пьесы, песни, стихи, частушки для обслугивания колхозников, занятых на полевых работах.

Совет избы-читальни решил принять самое активное участие в общественном смотре готовности к весеннему севу.

По всем намеченным мероприятиям установлены сроки, ответственные лица за их выполнение. Если избы-читальня полностью выполнит поставленные задачи, она окажет неоценимую помощь колхозу в подготовке и проведении весеннего сева.

Все избы-читальни области, составляя планы своей работы на период сева, должны предусмотреть в них все изложенные мероприятия и внести свой вклад в борьбу за высокий урожай.

А. МОНСЕЕВА, инспектор областного политпросветработы,

# Партизан

Немецкий штаб. В одной из зал Сидит фашистский генерал. Пред ним, закованный цепями, В одежде, мокрой от крови, Сверкая гневными глазами, Высокий юноша стоит. Сочится кровь из жгучих ран, Но смел и бодр партизан. Палац кровавый с орденами Спросил, где штаб, отряд его; И партизан двумя словами Как залп палил души огонь: —Бандитам смерть! Нас не сломить Рожденный жить—да будет жить! И на расстрел в тенистый сад Его схватили три пирата... А там уж шли советские войска, Громя врага, готовя час расплаты.

А. ГЕРШОВСКИЙ.

Действующая армия.

## Примерная Тимуровская команда

В Железнодорожной средней школе № 44 (ст. Петропавловск) организовано восемь тимуровских команд. Тимуровцы поставили перед собой благородную задачу—оказывать всемерную помощь семьям фронтовиков.

Хорошо справляется с этой задачей первая тимуровская команда, где капитаном ученица 4 класса «А» Нина Буценко. Члены этой команды шефствуют над семьей фронтовика Гулина. Случилось так, что жена т. Гулина тяжело заболела, ее увезли в больницу, дома остались двое детей—Рая 8 лет и Римма 4 лет. Узнав об этом, тимуровцы решили помочь девочкам, оставшимся без надзора старших.

В квартире Гулиных было установлено дежурство. Тимуровцы по очереди ходили в магазин за хлебом, приносили детям игрушки и читали им интересные книжки. Девочки нашли заботливых друзей, они не скучали, не так остро чувствовали отсутствие матери.

Тов. Гулина недавно выписалась из больницы, но тимуровцы попрежнему шефствуют над этой семьей. Рае и Римме они подарили две шапочки, сходили в местком депо ст. Петропавловск, где до призыва в армию работал т. Гулин, и взяли разрешение на получение обуви для девочек.

Тимуровцы решили устроить Римму в детский садик. С заявлением по этому поводу они обратились к заведующей детским № 29 т. Захожей, которая просьбу тимуровцев удовлетворила. Теперь Римма живет в детском садике, и только по воскресным дням тимуровцы приводят ее домой.

Семья фронтовика Гулина очень благополучна тимуровской команде и ее организаторам—учительнице Корсуковой и старшей погонервожатой Никитиной.

Тимуровские команды города должны разиться по этой команде. Работать так, как работает капитан Нина Буценко и ее друзья тимуровцы.

В. Л. САВЧЕНКО.

## Выступление Черчилля по радио

ЛОНДОН, 26 марта (ТАСС). Уинстон Черчилль выступил 26 марта с речью по радио.

«Прошел почти год,—сказал он,—с тех пор, как я обращался к вам по радио здесь, в Англии. За истекший период были и разочарования, и успехи, но, несомненно, добрые вести значительно превесли плохие, и движение Объединенных Наций к своей цели было неизменным, беспрерывным и все более ускоряющимся. Длительный и исключительно тяжелый поход, который предпринимают державы-освободительницы, завершается этап за этапом. Мы можем сейчас заявить не только с надеждой, но и с основанием, что мы достигнем конца нашего пути в полном порядке и что трагедия, которая угрожала всему миру и могла бы погасить все светоти и оставить наших детей и потомков во тьме и рабстве, возможно, на столетие,—эта трагедия не совершится.

Только неосмотрительный человек может пытаться предсказать когда и как или при каких условиях предстоит победа. Придет она несомненно. Это—по крайней мере очевидно. Очевидно также, что единство цели и действия, а также единство намерений среди всех англичан внутри страны и союзников за рубежом приблизит наступление победы».

Далее Черчилль остановился на развитии военных действий за год.

«Подытоживая эти славные и изумительные события на суше, море и в воздухе, в войне, ведущейся двумя западными союзниками—Англией и США против гитлеризма,—продолжает Черчилль,—мы имеем право и, вернее, обязаны чувствовать бодрость, благодарность, и решимость действовать лучше, чем мы действовали когда-либо раньше.

Было бы вполне естественно, если бы наши советские друзья и союзники не оценивали сложность и трудности, связанные со всеми операциями крупного масштаба, ведущими на море, или, вернее, комбинированно на суше и на море. Они—народ великих сухопутных пространств, и, когда враг угрожает священной земле России, они идут в поход именно по суше для того, чтобы встретить его и атаковать. Наши задачи трудны и носят иной характер. Однако английский и американский народы искренне восхищены по поводу военных триумфов русского народа. Я неоднократно возвращаю должное его великодельным действиям, и сейчас я должен сказать вам, что продвижение их армий от Сталинграда до Днестра, когда русские уже подходят к Пруту, покрыв за один год расстояние в 900 миль, представляет собой величайшую причину краха Гитлера.

С тех пор как я обращался к вам в по-

следний раз, захватчики-гитлеры не только

изгнаны с опустошенной ими земли, но дух германской армии в значительной мере

сломлен благодаря русской доблести и военному руководству. Народам России

позволо, что в час своего величайшего и серьезнейшего испытания они нашли воина и воюю маршала Столина, авторитет которого позволил ему координировать и контролировать движение армий, численность которых определялась миллионами, на протяжении почти в две тысячи миль, и обеспечивать единство и согласованность военного руководства, что было весьма цено для советской России и для всех ее союзников.

Когда минуту тому назад я говорил о сдвигах в лучшую для дела союзников сторону, происходящих в Венгрии и в сильных странах на Балканах, то я оставил про запас признание того факта, что победоносное продвижение советских армий явилось главной причиной приближающегося крушения Гитлера в этих областях».

Перейдя к войне на Тихом океане и в Бирме против Японии, Черчилль заявил: «Когда я выступал с речью год тому назад, я обратил ваше внимание на возможность длительного интервала между крахом Гитлера и падением Японии. Я все еще думал, что такой перерыв произойдет, но я не считал, что он обязательно должен быть долготым, как я полагал год тому назад. Но независимо от того, будили он длительным или кратким, мы, собрав все наши силы, пойдем с нашими американскими братьями до самого конца».

Затем Черчилль подробно остановился на проблемах внутренней политической жизни Англии и вопросах ее послевоенного устройства. Черчилль заявил, что правительство будет представлен парламенту четырехлетний план мероприятий, охватывающий вопросы труда, просвещения, жилищного строительства и т. п.

В заключение Черчилль сказал: «Замечательные армии Соединенных Штатов, которые находятся здесь или прибывают к нам, наши собственные войска—лучшие подготовлены и снаряжены из всех, какие мы когда-либо имели, стоят плечом к плечу, равные по численности и обединенные истинной дружбой. Наиболее руководители, в которых мы все верим. Мы потребуем от всего нашего народа, от парламента, от печати, от всех классов того же спокойствия, той же твердости, которые оказались для нас благом в те дни, когда мы оставались в одиночестве против германской милитаристской войны. Здесь я должен предупредить, что для того, чтобы сбить с толку и обмануть противника, а также для целей тренировки, будет проведено много фальшивых тревог, примерных учений и генеральных репетиций. Мы можем также являться объектом новых видов атак противника. Англия должна это выдержать. Она никогда не колебалась и не отступала, и, когда сигнал будет дан, на врага обрушатся все окружающие его народы—мстители и поклонят с жестокой тиранней, которая всегда стремилась воспрепятствовать прогрессу человечества».

## Арест группы польских солдат—выходцев из Западной Украины

ЛОНДОН, 31 марта. (ТАСС). 29 марта польская жандармерия арестовала группу солдат—выходцев из Западной Украины, заявивших о своем нежелании оставаться в рядах армии, руководимой польским эмигрантским правительством.

игра Трубников (артист Качалин) снимает его сцену с Леночкой. Надо сказать, что на этот раз артист Качалин недоработал образ Трубникова, не раскрыл его до конца.

Ярко лает образ бывшего, глупого и самоуверенного жулика Клембовского артист Рогальский. Его игра оставляет сильное впечатление, вызывая у зрителя чувство гадливости к этому опустившемуся человеку, к преступнику. Хорошо ведет роль его жены артистка Кучина, виновине в внутренне передавшая образ продажной женщины.

Легко и просто играет Костю Веревкина артист Трунов. Он удачно раскрывает образ молодого патриота, мечтающего попасть в Красную Армию, отдавшего весь свой крупный выигрыш в фонд обороны страны, но проявившего однако непростительную в военное время близорукость, не замышлив темных дел, творящихся вокруг него.

Спектакль сыгран дружно, хорошо и оставляет сильное впечатление. Чувствуется вдумчивая, серьезная работа художественного руководителя т. Ковалевского, а также и всего коллектива театра, давшего зрителю полноценный, волнующий спектакль.

Е. ПЕРШИН.

СТАМБУЛ, 31 марта. (ТАСС). Среди румынских прислужников Гитлера усиливается паника и растерянность. За последнее время многие румыны, связанные с правящей кликой, пытаются скрыться за границу. В связи с этим, по сообщению газеты «Тимпур», запрещена продажа билетов на проезд в пограничные пункты либо, не имеющим заграничных паспортов или выездных виз.

Газета «Бухарестер тэгеблат» сообщает об эвакуации румынских городов, расположенных на правом берегу реки Прут. По распоряжению властей лицам, желающим выехать из этих городов, предоставляется право проезда вглубь страны без специальных разрешений.

Турецкая газета «Ла Турки» сообщает, что в Бухаресте создалась весьма напряженная обстановка. В городе распространяются различные панические слухи.

## Положение в Венгрии

СТОКГОЛЬМ, 31 марта. (ТАСС). Газете «Афтонбладет» передает, что бывший венгерский министр внутренних дел в городе Каллаи Керестеш-Фишер убит у себя на квартире неизвестным лицом. Новый министр внутренних дел Ярош сменил по приказу германского уполномоченного в Венгрии и заменен заместителем руководителя германского нацизма в Венгрии.

## Налет авиации союзников на Софию

ЛОНДОН, 31 марта. (ТАСС). Газета сообщает, что 30 марта был совершен крупный налет на Софию. В результате налета нескольких сот бомбрующих из Несколько американских тяжелых бомбардировщиков, в городе отмечены громадные взрывы и множество пожаров.

В предыдущую ночь София подверглась налету английских самолетов.

Бразильские истребители оказали над городом довольно сильное сопротивление. Некоторые из них сбиты эскортирующими самолетами, другие—бомбардировщиками.

## Налет английских бомбардировщиков на Нюрнберг

ЛОНДОН, 31 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, в ночь на 31 марта английская авиация совершила весь ма крупный налет на Германию. Главным объектом атак явился г. Нюрнберг. Бомбардировке подверглись также другие города Западной Германии.

На свои базы не вернулось 96 бомбардировщиков.

## Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 31 марта. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что у Кассино были отбиты две атаки противника, который понес потери. На всех фронтах действовали патрули.

Авиация союзников совершила налет на германский аэродром в Имотски (Югославия). Другие соединения бомбардировали суда и военные объекты противника в Италии.

Ответственный редактор  
А. П. КИЯНИЦА.

Петропавловскому госкирпичному заводу № 1 требуются на постоянную работу мастера гончарного производства, шоферы для работы на грузовой машине, а также сезонные рабочие. Мастера гончарники и шоферы зарплаты по соглашению. Обращаться в контору завода: г. Петропавловск, за бывшим русским кладбищем, телефон 4-34.

13 марта с. г. от здания облбанка ушли принадлежащему облправлению сберкасс, лошадь—жеребчик бурой масти, 3 лет, среднего роста, гравя на обе стороны, подстрижен, на обеих сторонах седломин, на задней части имеются признаки чесотки. Знающих местонахождение лошади просим сообщить облправлению сберкассы ул. Ленина, 26.

Глававтотракторсбыт с 31 марта по 3 апреля с. г. проводит инвентаризацию складов. Отпуск запчастей в эти дни производиться не будет.

Зелентресту срочно требуются огородники контролер по зеленым насаждениям и рабочие для закладки парников. Обращаться с: Кзылтуская, 77.

## ТЕАТР

## „ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ ЗАКОН“

Великая Отечественная война против немецко-фашистских захватчиков показала огромную внутреннюю силу, сплоченность нашей Красной Армии и всего советского народа. Патриоты Родины в эти суровые дни готовы отдать на разгром немецкого врага все свои силы, перенести любое лишение, чтобы скорее разгромить подлых захватчиков.

Но в нашей жизни есть еще и отвратительные уроды, хищники, которые думают только о том, чтобы укрыться от войны, сберечь свою шкуру, урвать для себя побольше кусок. О таких отбросах и рассказывают в пьесе «Чрезвычайный закон» Братья Тур и Шейнин. Несмотря на то, что фабула пьесы несколько банальна (порок наказан, добродетель торжествует), авторы сумели подать ее в живой, доходчивой форме, сделать ее актуальной, злободневной.

Пьеса волнует, заставляет лумать, мозгивает на повышенную бдительность, настороживает против проходимцев, примазы вающихся к советским учреждениям.

Замысел таков. Группа жуликов творит

гнусные дела, расхищая государственное добро. У них только одна цель: какими бы то ни было путями наложить побольше средств, погреть руки за счет государства. Но перед ними встает простой, преданный своей родине советский человек. Старый бухгалтер Синицын (артист Кравцов) не хочет покрывать преступников. Ухватившись за одну нить, он настойчиво распутывает темные дела проходимцев.

С большим творческим подъемом играет артист Кравцов этого скромного, любящего свое дело работника. Он прекрасно передает внутреннюю драму Синицына, который знает, что, выступая против расхитителей, он ставит под удар свою семью, счастье единственный любимой дочери. Преодолевая личную боль, Синицын выполняет долг честного человека. Ни угрозы, ни уговоры не могут сбить его с правильного пути.

Хороша в пьесе семья Синицыных. И дочь Синицына—Леночка (артистка Чосс), и жена его Агния Михайловна показаны, как подлинные патриоты своей родины.

Жаль только, что несколько грубоватая

Адресс редакции: КазССР, г. Петропавловск, ул. Ленина, 12. ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора 1-33, ответ. секретаря 1-52, секретариата 6-77, отделов: партийный 4-27, сельскохозяйственного 4-27, промышленно-транспортного 4-27, писем трудящихся 3-89, стенограф 1-88, издательства и отдела обьявлений 2-84. Типография Удодиздата, ул. Ленина, 11. Тираж 15207. ТВ00421.